

地点：镇海蛟川街道

七旬老人汇来爱心款 患者女儿也被爱心企业录用

A03 爱心城市 暖心故事
宁波“榨菜大姐”为弟弟治病筹款
镇海北仑两地爱心接力



本报
相关
报道。



老人的汇款单。

宁波“榨菜大姐”为弟弟治病筹款，镇海北仑两地爱心接力的故事仍在继续，越来越多的市民，加入到这支爱心队伍中来，纷纷购买榨菜、捐款，帮助这个处于困境中的家庭。

5月25日上午，镇海蛟川街道南洪村党总支副书记谢忠艳收到一张邮政汇款单，汇款金额1000元，这是来自一位七旬老人的爱心。

“5月23日下午1点08分，我接到一位爱心奶奶的电话，说要给刘振江捐款，但是她不会转账，想通过邮局把钱汇过来，问我具体地址。”谢忠艳之所以这么清楚地记得来电时间，是因为这位爱心奶奶的执拗。

谢忠艳一直询问爱心奶奶的名字，家庭住址，但无论怎么问，爱心奶奶总是闭口不答。

“你不用知道我叫什么名字，我现在就去邮局汇钱了。”爱心奶奶一句话打断了谢忠艳的盘根问底。

5月23日下午三点多，爱心奶奶又给谢忠艳打来电话，说她已经把钱汇出了，让谢忠艳收到汇款单后给她回个电话，好让她放心。

前天，记者通过电话联系上这位爱心奶奶，她依旧坚持不肯说出自己的名字。“我是从《宁波晚报》上看到消息，觉得这户人家挺困难的，于是我就捐一点钱，表达一下自己的心意，没什么大不了的。”在与爱心奶奶的交谈中，记者了解到，爱心奶奶今年已经70多岁了，年轻时候，自己也曾有过一段困苦的生活，当时也多亏了一些好心人的帮助，才让自己一家熬过了那段艰难的日子，也因此在这位爱心奶奶的内心深处播下了爱心的种子。

“每个人这一辈子或多或少都会遇到一些困难，我们能帮就帮一点，帮助别人也是一件很快乐的事情。”爱心奶奶言语间充满了温情。

授人以鱼，不如授人以渔。在爱心汇聚的同时，宁波家联科技股份有限公司正着手为刘振江的女儿刘爽提供合适的就业岗位，保证这个困难家庭能有一个稳定的收入来源。

5月27日8点多，家联科技南洪厂区专门为刘爽安排了一场面试，应聘岗位是外贸跟单员，经过一个多小时的面试，最终顺利录取，6月1日开始就可以上班了。

“真是太高兴了，这里离家近，我可以一边工作一边照顾家人，非常感谢家联科技以及很多不认识的好心人对我们的帮助，我会认真努力工作，相信一定可以走出困境。”刘爽的眼里闪烁着希望的光。 记者 郑凯侠

爱心接力

我传递

垃圾分类

我参与

地点：云龙镇云达社区

不到一个月 垃圾分类质量提升至80% 这个小区 是这样做的

本报讯(记者 边城雨 通讯员 陈昭) 云达社区是鄞州区云龙镇较大型的社区，辖区内有9个小区，于2019年初启动垃圾分类工作，但小区垃圾分类准确率低，混投现象严重，社区于今年4月24日正式启动垃圾分类专项提质行动，不到一个月分类质量提升至80%。

4月底，为集中志愿者力量开展桶边督导行动，社区将原本180个投放点位撤桶并点至30个点位。每日早晚投放高峰时段，对居民厨余垃圾进行“破袋”检查，并根据每户家庭的投放情况进行打分。为保证无志愿者督桶时间段投放的垃圾“可追溯”，社区还自购厨余垃圾袋，并给每户居民家庭编码。谁家扔的垃圾，谁扔垃圾的时候没有分类，一看就知道。

此外，根据每天居民家庭的厨余垃圾打分记录情况，社区还设置了红黑榜，对分类良好的住户红榜表扬并奖励小礼品；对黑榜的住户，在充分了解家庭情况基础上开展有效的入户指导，针对部分情绪抵触的家庭，社区还发动志愿者带自己的孩子参与宣讲，以增加亲和力，减少吃闭门羹的情形。

云龙镇分类办负责人表示，垃圾分类是一项知易行难的综合工程，不可能一蹴而就，我们将把各项工作一一落实到位，打好垃圾分类这场攻坚战。下一步，社区将联合执法部门，对多次劝导仍我行我素的居民进行处罚，进一步起到震慑效果。



志愿者对居民投放的垃圾进行检查。

创建文明城市 点滴从我做起